

**В диссертационный совет 99.2.130.02  
по защите диссертаций на соискание  
ученой степени кандидата (доктора)  
наук, созданный на базе ФГБОУ ВО  
«Владимирский государственный  
университет имени Александра  
Григорьевича и Николая Григорьевича  
Столетовых» и ОЧУ ВО  
«Международный юридический  
институт»**

**600000, г. Владимир, ул. Горького, 87**

**ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Авдеева Данилы Алексеевича на тему «Правовое регулирование отношений, связанных с цифровизацией частной жизни», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки (Владимир, 2024)

Диссертационное исследование Авдеева Данилы Алексеевича посвящено актуальной проблеме формирования целостного представления о правовом регулировании отношений, связанных с цифровизацией частной жизни.

Цифровизация влияет на все сферы жизни общества, однако наиболее чувствительно на эти изменения реагирует именно область частной жизни. С одной стороны, цифровые технологии дают дополнительные инструменты для защиты приватного пространства, с другой – открывают новые возможности для вмешательства в частную жизнь. В юридической науке уже сделаны достаточно успешные попытки осмысления вопросов обеспечения информационной безопасности личности на фоне нарастающей цифровизации, однако большинство из них носит отраслевой или институциональный характер. В этом смысле к заслуге автора можно отнести

иницирование общеправового теоретического исследования на данную актуальную тему.

Автореферат позволяет составить достаточно полное представление о структуре и содержании диссертации. В нем в сжатом виде отражены основные выводы, которые отражают собственную научную позицию автора. С положительной точки зрения отметим, что положения, выносимые на защиту, корреспондируют основному содержанию диссертации, изложенному в автореферате.

Автор, основываясь на диалектической методологии, от общего к частному рассматривает вопросы влияния цифровизации на право, правовой статус личности, механизм правового регулирования. Также соискатель теоретически обосновывает концепцию правового регулирования отношений, связанных с цифровизацией частной жизни. Данная концепция включает в себя разработанные и (или) уточненные автором дефиниции и классификационные модели.

Следует отметить, что, судя по представленной в автореферате диссертации информации, результаты исследования нашли отражение как в образовательном процессе, так и в деятельности государственных органов – в частности, Уполномоченного по правам человека во Владимирской области. Также выводы соискателя апробированы в процессе опубликования научных статей.

В целом, следует отметить высокий уровень подготовки научного исследования.

В то же время работа, как и любой творческий труд, не лишена недостатков и дискуссионных моментов. Так, автору, на наш взгляд, следовало бы более подробно проанализировать понятие «цифровой правовой статус» и разграничить его со смежными понятиями (например, «правовое положение личности в цифровой среде»).

Указанное замечание носит рекомендательный характер и не снижает общую положительную оценку автореферата.

**Вывод.** Судя по автореферату, диссертация Авдеева Данилы Алексеевича является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой решена научная задача соответствующего профиля. Диссертация и ее автореферат соответствуют требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в части критериев оценки диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук).

На основании изложенного полагаем, что Авдеев Данила Алексеевич, автор диссертации «Правовое регулирование отношений, связанных с цифровизацией частной жизни», заслуживает присвоения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1 Теоретико-исторические правовые науки.

«17» 05 2024 года

Заведующий кафедрой гражданско-правовых дисциплин, к.ю.н., доцент

И.Н. Арсякова

Арсякова Ирина Николаевна

Кандидат юридических наук

Доцент

Филиал ЧОУВО «Московский университет имени С.Ю. Витте» в г. Рязани

390013 Рязанская область, г. Рязань, Первомайский проспект, 62

+7 (4912) 76-56-62

ryazan@muiiv.ru

Подпись *И.Н. Арсяковой* удостоверено  
Руководителем *И.В. Дроздиной*